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Letošní ročník se nese v duchu tématu „Bohatství“, které organizátoři pojali široce – jako
rozmanitost poznání, hodnotu vědecké práce, ale i jako odkaz k 700. výročí ražby prvních
českých zlatých mincí, které českým zemím zajistily nebývalý rozvoj a bohatství.

Startujeme v 17 hodin. Program bude – jako vždy – zcela zdarma. „Pro návštěvníky jsme připravili
velmi bohatý program – děti i rodiče se mohou opět těšit na interaktivní stanoviště, laboratoře,
tvořivé dílny i vědecké výzvy. Program připravují všechny fakulty, univerzitní ústav CXI, knihovna a
naše univerzitní dílna TULab. Lidé se letos dostanou také do sportovní haly Na Bohdalci,“ vypočítává
Bianca Lamrová z oddělení komunikace a marketingu TUL, která Noc vědců v Libereckém kraji
koordinuje.

Program je nabitý, tak jen namátkou. Na fakultě textilní třeba návštěvníci poznají bohatství textilních
barviv, na fakultě mechatroniky, informatiky a mezioborových studií se s robotem vydají za datovým
pokladem, na fakultě přírodovědně humanitní a pedagogické budu zase svědky velkých
alchymistických pokusů včetně proměny mědi ve vzácný kov. A v harcovské tělocvičně zájemci na
řadě stanovišť poznají, jaké je jejich největší sportovní bohatství, přičemž si budou moci
diagnostikovat vlastní tělo.

Stanovišť jsou desítky a doporučujeme si program dopředu prostudovat a připravit si „itinerář“ s
časovým rozvrhem.

Sledujte také akci na Facebooku.

Letošní jubilejní celostátní akce se zúčastní rekordních 135 institucí v 73 městech. V Liberci se
kromě TUL do Noci vědců zapojuje také science centrum IQlandia a SPŠ a VOŠ Masarykova. V
Libereckém kraji se přidává Gymnázium Dr. Antona Randy v Jablonci nad Nisou, Gymnázium v České
Lípě a Základní škola U Lesa v Novém Boru.

TUL jako centrum příprav pro celou ČR
Technická univerzita v Liberci letos neplní pouze roli regionálního hostitele akce – v dubnu 2025
jsme přivítali národní konferenci Noci vědců, na niž přijeli zástupci univerzit, science center,
Akademie věd ČR a dalších institucí z celé republiky. Diskutoval se zde nejen letošní program, ale i
budoucnost celé akce – v roce 2026 se totiž Noc vědců oficiálně přejmenuje na „Noc vědy“, což
odráží snahu o větší otevřenost, srozumitelnost a genderově neutrální název. Liberecká univerzita
tak symbolicky sehrála klíčovou roli i v přípravě budoucnosti této největší události popularizující
vědu v České republice. „Plánovaná změna názvu reflektuje jak společenskou poptávku po genderově
neutrálním pojmenování, tak přesvědčení organizátorů, že změna názvu akce nijak nemění její
charakter a dlouhodobé poslání, jímž je propagace vědy a výzkumu ve všech jejích podobách,“
upozorňuje Dana Kardová, z VŠCHT, národní koordinátorka Noci vědců.

Noc vědců vznikla z podnětu Evropské komise v roce 2005. Akce ukazuje, že věda není nudná, ale
naopak je studnicí zajímavostí a fascinujících úkazů. V v roce 2025 je česká Noc vědců podpořena
programem Marie Skłodowska Curie Actions s projektem METAMORPHOSIS v rámci výzvy
HORIZON-MSCA-2023-CITIZENS-01."
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